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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın. Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ve Iç Tüzüğün
96. ve 99. Maddelerigereğinceyazılı olarak cevaplandınlmasımarz ederim.

•znur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hasta Mahpuslara Özgürlük İnisiyatifi’nin 580’inci haftasında yapılan açıklamada, Kırşehir

Yüksek Güvenlikli Hapishanesi’nde tutulan 26 yıllık hasta mahpus Özgür Azad înci’nin ağır
psikiyatrik rahatsızlıklarının bulunduğu ve tecrit koşullarında sağhğımn ciddi biçimde

bozulduğu ifade edilmiştir.

Özgür Azad İnci’nin 2007 yılında psikoz ve şizofreni tamsı aldığı, o tarihten bu yana psikiyatrik

ilaçlar kullandığı; ancak hapishane koşulları ve uzun süreli tecrit uygulaması nedeniyle

hastahğımn ağırlaştığı belirtilmektedir. Diyarbakır D Tipi Hapishanesi’nden başlayarak Siirt,

Antalya, Osmaniye gibi farklı hapishanelere defalarca sevk edilmesi, tedavi sürekliliğini

tamamen ortadan kaldırmıştır.

İnci’nin halen Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanesi’nde tek kişilik hücrede tecrit altında

tutulduğu, bu durumun da gerçeklikten kopma, sosyal ilişkilerde bozulma, işlevsellik kaybı,

anksiyete ve depresyon gibi psikiyatrik semptomları artırdığı yönünde ciddi iddialar
bulunmaktadır.

Bilimsel çalışmalar, uzun süreli tecrit uygulamalannm ağır psikolojik bozulmalara, hatta

psikotik semptomlann şiddetlenmesine neden olduğunu açıkça ortaya koymaktadır. Bu

bağlamda, hasta mahpusların tecrit altında tutulması, hem Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi’nin

3. maddesinde düzenlenen insanlık dışı muamele yasağına, hem de Birleşmiş Milletler Nelson

Mandela Kurallan’na aykırıdır.

Anayasa’nm 17’nci ve 56’ncı maddeleri ile 5275 sayılı Kanun’un 16’ncı maddesi, devletin

özgürlüğünden yoksun bırakılan kişilere insan onuruna uygun koşullar sağlama, sağlık hakkına

erişimi güvence altına alma ve ağır hastalığı bulunan mahpuslar açısından ceza infazının

ertelenmesi yükümlülüğünü getirmektedir.

Bu nedenle, Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanesi’nde tek kişilik hücrede tutulan hasta

mahpus Özgür Azad İnci’nin sağlık durumu, tedaviye erişimi ve infaz erteleme sürecinin

akıbetine ilişkin gerekli idari ve hukuki girişimlerin Adalet Bakanlığı tarafından ivedilikle

başlatılması gerekmektedir.



Bu bağlamda;

1. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanesi ’ nde tutulan hasta mahpus Özgür Azad înci ’ nin
güncel psikiyatrik ve fiziksel sağlık durumu nedir?

2. İnci hakkında en son ne zaman adli tıp veya sağlık kurulu raporu düzenlenmiştir? Bu

raporda “ceza infazına devam edebilir” veya “ceza ehliyeti yoktur” değerlendirmesi

yapılmış mıdır?

3. 2007 yılında konulan psikoz ve şizofreni tanısına ilişkin tedavi planı hâlen

uygulanmakta mıdır? Düzenli psikiyatrik takip sağlanmakta mıdır?

4. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanesi’nde tek kişilik hücrede tecrit altında

tutulmasımn gerekçesi nedir? Bu karar sağlık durumuna rağmen mi sürdürülmektedir?

5. Hasta mahpusun, Diyarbakır D Tipi, Siirt, Antalya, Osmaniye ve Kırşehir

hapishanelerine defalarca sevk edilmesinin sağlık üzerindeki olumsuz etkileri

değerlendirilmiş midir?

6. İnci’nin tecrit koşullarının psikolojik sağlığını olumsuz etkilediğine dair yapılan

başvurular Adalet Bakanlığı tarafından incelenmiş midir?

7. 5275 sayılı Kanun’un 16’ncı maddesi uyarınca, İnci hakkında infaz erteleme veya

koşullu tahliye süreci başlatılmış mıdır veya başlatılacak mıdır?

8. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Hapishanesi’nde psikiyatrik rahatsızlığı bulunan diğer

mahpuslar da tek kişilik hücrelerde mi tutulmaktadır? Bu konuda genel bir uygulama
var mıdır?

9. Tecrit uygulamalannm hasta mahpusların tedavi hakkını ihlal ettiği yönündeki bulgular

doğrultusunda. Bakanlığınız herhangi bir düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?

10. Ağır psikiyatrik rahatsızlıkları bulunan hasta mahpuslann tahliye veya infaz erteleme

süreçlerinde, insan haklarına uygun değerlendirme yapılmasını sağlayacak bağımsız bir

tıbbi kurul oluşturulması yönünde bir çalışma yürütülmekte midir?


